ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения «Финансово-методический центр городского округа Вичуга» за период с 2016 года по 2019 год»
    


«30» сентября 2021г.


Контрольно-счетной комиссией городского округа Вичуга в период с 12.08.2021 года по 17.09.2021 года проведено контрольное мероприятие  «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения «Финансово-методический центр городского округа Вичуга» (Далее по тесту МКУ ФМЦ) за период с 2016 года по 2019 год» в соответствии со статьей  9 Положения о Контрольно-счетной комиссии утвержденного решением городской Думы городского округа Вичуга от 25.02.2016г. № 4; п.1.1 раздела 1 «Контрольно-ревизионная деятельность» Плана работы Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга на III квартал 2021 года, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной комиссии № 13 от 30.06.2021 года.


 По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:


- Руководителю МКУ ФМЦ Рындиной Н.В. Трудовым договором б/н от 24.12.2015г. размер компенсационных и стимулирующих выплат не установлен, в нарушение ст. 27 Трудового Кодекса РФ.

- Выплаты в общей сумме 167 180,24 руб., и соответственно страховые взносы в размере 50 488,43 руб.  произведены без основания (без должного оформления), в нарушение п.1 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", 

- Приказом руководителя отдела образования городского округа Вичуга  Макаровой В.В. от 31.12.2015г. за № 249-К руководителю муниципального казенного учреждения "Финансово-методический центр " городского округа Вичуга Рындиной Н.В. разрешено совместительство в должности главного специалиста ХЭК на 0,5 ставки с окладом в соответствии со штатным расписанием.


- Заявление руководителя МКУ ФМЦ Рындиной Н.В. о работе по совместительству на выполнение функций в должности главного специалиста с 01.01.2016 года за дополнительную плату 5602,0 руб. в месяц  в контрольно-счетную комиссию в ходе проверки не представлено.

- Приказ руководителя "Финансово-методический центр " городского округа Вичуга Рындиной Н.В. о приеме на работу по  внутреннему совместительству работника Рындиной Н.В. на должность главного специалиста в КСК городского округа Вичуга в ходе проверки не представлен.


- Трудовой договор с Рындиной Н.В. на работу по совместительству в должности гл. специалиста не оформлялся в нарушение ст. 282 ТК РФ.


- Доплата за январь - март 2018г. в сумме 2533,50 руб. Цикалюк А.П. не насчитана, а следовательно и не выплачена, в нарушение статьи 22 ТК РФ.

- Работа Рындиной Н.В. в должности главного специалиста ХЭК являлась совмещением должностей, а следовательно  издаваемые приказы на премирование себя самой не правомерны и повлекли переплату  за проверяемый период 2016-2018г.г. заработной платы в сумме 255 500,00 рублей, и страховых взносов в сумме 77 161,0 руб.


В адрес администрации и городской Думы направлены информационные письма по результатам проведения контрольного мероприятия «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного учреждения «Финансово-методический центр городского округа Вичуга» за период с 2016 года по 2019 год»
Руководитель контрольного мероприятия:
Председатель Контрольно-счетной

комиссии городского округа Вичуга  


   

 О.В. Стрелкова
