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              г. Вичуга
                                                            Информация

по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Инвентаризация свободного (маневренного) жилого фонда городского округа Вичуга и расходы на его содержание на 01.01.2018 года»
          
   Основание для проведения экспертно-аналитического  мероприятия: 


В соответствии с  пунктом 1.5 Раздела 1. «Экспертно-аналитическая деятельность» Плана работы Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга на IV квартал 2018 года, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной комиссии № 16 от 28.09.2018 года проведено экспертно-аналитическое мероприятие ««Инвентаризация свободного (маневренного) жилого фонда городского округа Вичуга и расходы на его содержание на 01.01.2018 года» за 2017 год.

Анализ данной сферы деятельности проводится впервые. 

П.3 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относит к вопросам местного значения городского округа  владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа.

Согласно п. 1 ч.1 ст. 14 ЖК РФ, к полномочиям органов местного самоуправления в области жилищных отношений отнесен учет муниципального имущества жилищного фонда.

Муниципальный жилищный фонд определен п. 3 ч. 2 ст. 19 Жилищного кодекса РФ, как совокупность жилых помещений, принадлежащих на праве собственности муниципальным образованиям.

Приказом Министерства экономического развития РФ от 30.08.2011г. №424 «Об утверждении порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» определен Порядок ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества. 
Учет муниципального имущества, находящегося  в собственности городского округа Вичуга регламентируется статьей 6 Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности городского округа Вичуга, утвержденного решением городской Думы городского округа Вичуга от 26.09.2013г. №70. 

Управление муниципальным жилищным фондом регулируется законодательством Российской Федерации и муниципальными правовыми актами. Муниципальный нормативный правовой акт, определяющий порядок управления муниципальным жилищным фондом городского округа Вичуга администрацией городского округа отсутствует (в ходе проверки представлен не был). 

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что учет свободного муниципального жилищного фонда (маневренного) ведется Отделом строительства, ЖКХ транспорта и связи администрации городского округа Вичуга. Ведение реестра муниципального имущества осуществляется комитетом по управлению имуществом городского округа Вичуга. 

Комитетом по управлению имуществом при ведении реестра муниципального имущества городского округа Вичуга заполняется только 3 (три) элемента из 10 (десяти) определенных «Порядком ведения реестра муниципального имущества».


Таким образом, организация учета муниципального имущества городского округа Вичуга,  в части «муниципального жилья» осуществляется Комитетом по управлению имуществом не в полном объеме в нарушение требования п. 4 Порядка ведения реестра муниципального имущества.


По состоянию на 01.01.2017 года в разделе «Муниципальное жилье» реестра муниципального имущества городского округа Вичуга в части специализированного (маневренного) фонда включен 21 объект.


Все жилые помещения маневренного фонда отнесены к данному фонду на основании Постановления администрации городского округа Вичуга №1322 от 03.12.2013г. «О создании специализированного жилищного фонда городского округа Вичуга», что соответствует ч. 2 ст. 92 ЖК РФ; п. п. 12, 15 «Правил отнесения жилого помещения к специализированному жилищному фонду», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 26.01.2006 №42.


 В проверяемом периоде 2017 года из специализированного (маневренного) жилищного фонда городского округа Вичуга исключено муниципальное жилое помещение, расположенное по адресу: г. Вичуга, ул. Виноградовых, д. 1А, кв.3, к.33, на основании Постановления администрации городского округа Вичуга №8 от 10.01.2017г. «Об исключении жилого помещения из специализированного жилищного фонда». 

По состоянию на 01.01.2018г. к маневренному жилому фонду отнесено 20 объектов жилых помещений (к  одному объекту в ряде случаев отнесено по несколько жилых помещений). По данным представленным Отделом строительства, ЖКХ, транспорта и связи администрации городского округа Вичуга на 01.01.2018 год числится 38 свободных жилых помещения маневренного фонда. 


Справочно: на 30.11.2018г. по данным представленным Отделом строительства, ЖКХ, транспорта и связи администрации городского округа Вичуга числятся 50 свободных жилых помещений. 


Однако, в реестре муниципального имущества вид жилого помещения не указан. Информацию  о количестве помещений специализированного жилого фонда в общем перечне муниципального жилья установить не представилось возможным. Данные о свободном жилье маневренного  фонда предоставлялись по запросу КСК  в ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия. 


В представленном реестре муниципального жилищного фонда городского округа Вичуга, жилищный фонд, не подразделяется на  виды специализированных жилых помещений (служебные жилые помещения, жилые помещения для детей-сирот, жилые помещения маневренного фонда).


В 2017 году жилые помещения маневренного фонда предоставлялись  на основании  постановления администрации городского округа Вичуга дважды, что соответствует ст. 95, ст. 106 ЖК РФ.

Согласно п.п.6 п.1 ст.3 Устава городского округа Вичуга, к вопросам местного значения городского округа Вичуга относится: обеспечение проживающих в городском округе и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством.


Представленными в ходе проверки документами установить, осуществлялся ли контроль  сохранности  и целевого использования  имущества муниципальной казны, не представилось возможным.

В процессе проверки установлено, что сотрудниками администрации городского округа Вичуга инвентаризация свободного (маневренного) жилого фонда городского округа Вичуга за период с 01.01.2017г по 30.11.2018г проводилась путем визуального осмотра жилых помещений, без документального оформления. 

В рамках осуществления контроля использования и сохранности  муниципального жилищного фонда, соответствия жилых помещений, установленным санитарных и техническим правилам и нормам в проверяемом периоде проверки также не проводились, что влечет за собой  нарушение п.4 «Правил отнесения жилого помещения к специализированному жилищному фонду».
В ходе проверки  были проведены обследования свободных жилых помещений, отнесенных к маневренному фонду городского округа Вичуга (акты обследования прилагаются).


В результате обследования 36 помещений (жилые помещения маневренного фонда являются комнатами в коммунальных квартирах и имеют общую кухню и санузел) установлено следующее:

- в 3 помещения попасть не удалось ввиду отсутствия ключей у представителей управляющей компании;

- в 13 комнатах имеется бытовой мусор;

- в 2 комнатах имеется следы от протечки потолка;

- 1 комната  используется соседями для хранения вещей, 

- 2 комнаты расположенные в многоквартирном доме с условиями непригодными для проживания (помещение не отвечает техническим правилам, кухня не работает, антисанитарные условия общедомовых помещений, нарушение  техники пожарной безопасности, экологических и иных требований законодательства).


В целом жилые помещения свободного маневренного фонда городского округа Вичуга находятся в удовлетворительном состоянии и при проведении косметического ремонта и уборки помещений   пригодны для проживания (за исключением  помещений находящихся по адресу г. Вичуга ул. Н. Куликовой д.2Г кв.1 к. 17. Кв.2 к.14).


По итогом обследования выявлено, что  администрация городского округа Вичуга в нарушение п.4 ст.30 ЖК РФ не поддерживает помещение по адресу г. Вичуга ул. Н. Куликовой д.2Г кв.1 к. 17. Кв.2 к.14 в надлежащем состоянии, не соблюдая права и законные интересы соседей, правила пользования жилыми помещениями, а также правила содержания общего имущества собственников имущества помещений в многоквартирном доме.

Контрольно-счетная комиссия отмечает, что контроль за  использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений данного фонда, установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства администрацией городского округа Вичуга осуществляется не в полной мере (инвентаризация имущества не проводится, контроль за состоянием жилых помещений свободного маневренного фонда не осуществляется).
П.3 ст.30 ЖК РФ гласит, что собственник жилого помещения несет бремя содержания данного помещения.

Правовой акт, определяющий порядок содержания муниципального жилищного фонда городского округа Вичуга отсутствует. 


Решением городской Думы городского округа Вичуга от 22.12.2016 за №86 «О бюджете городского округа Вичуга на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (в ред. решений №41 от 31.08.2017, №45 от 28.09.2017, №65 от 22.12.2017) были утверждены расходы на оплату коммунальных услуг, проведение комплекса работ по техническому содержанию и сохранению объектов муниципальной собственности в сумме 1 182 900,0 руб. 

В 2017 году до комитета по управление имуществом городского округа Вичуга были доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств на оплату расходов за коммунальные услуги, техническое содержание и сохранение объектов муниципальной собственности в сумме 1 182 900 руб., в том числе:


По ст. 223 «Коммунальные услуги» - 832 421,44 руб.,


По ст. 224 «Арендная плата за пользование имуществом» - 76 000,00 руб.,


По ст. 225 «Услуги по содержанию имущества» - 274 478,56 руб.


В состав затрат на содержание свободных жилых помещений, подлежащих возмещению за счет средств городского бюджета входят затраты на возмещение расходов по содержанию, ремонту общего имущества и теплоснабжению жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности.


Расчет по содержанию свободного муниципального жилого фонда (отопления, содержания) на 2017 год отсутствует.


По данным комитета по управлению имуществом  за 2017 год израсходовано 1 154 762,46руб.


На содержание свободного муниципального жилого фонда использовано 400 000,0 рублей на оплату услуг  по теплоснабжению. Остальные средства в сумме 754 762,46 руб. пошли на содержание нежилых помещений.

 
Контрольно-счетной комиссией городского округа Вичуга были направлены запросы в ресурсоснабжающие организации городского округа Вичуга, а также в управляющие компании о предоставлении информации о наличии или отсутствии задолженности по содержанию муниципального маневренного фонда. 


Задолженность на 01.01.2018г. составила:

Перед ЖРУ-1  - 0 руб.

Перед ВУК – 0 руб.

Перед ПОК и ТС – 752 082,66 руб.

МУП «Городской водопровод» - 4 615,25 руб.

МУП «Очистные сооружения и канализационные сети» -  12 296,61 руб.


Всего на 01.01.2018г. задолженность администрации городского округа Вичуга за содержание свободных жилых помещений маневренного фонда городского округа Вичуга перед ресурсоснабжающими организациями  составляет 768 994,52 руб.


Контрольно-счетная комиссия отмечает, что в проверяемом периоде возмещение расходов организациям, предоставляющим услуги по содержанию, ремонту общего имущества и теплоснабжению жилых помещений, осуществляющим управление многоквартирными домами в которых расположены свободные жилые помещения, производилось не в полном объеме.
Следовательно, собственник жилого помещения (администрация городского округа Вичуга) в нарушение п.3 и п.4 ст.30 ЖК РФ не выполняет функции по  содержанию  свободных помещений маневренного фонда.
Справочно: задолженность на 01.12.2018г. составила:
Перед ЖРУ-1  - 0 руб.

Перед ВУК – 0 руб.

Перед МУП «Зеленый город» - 665,37 руб.

Перед ПОК и ТС – 1 243 788,72 руб.

МУП «Городской водопровод» - 14 787,33 руб.

МУП «очистные сооружения и канализационные сети» -  28 048,16 руб.


Всего на 01.12.2018г. задолженность администрации городского округа Вичуга за содержание свободных жилых помещений маневренного фонда городского округа Вичуга перед ресурсоснабжающими организациями  составляет 1 287 289,58 руб.


По итогам  экспертно-аналитического мероприятия, Контрольно-счетная комиссия отмечает, что   процесс распоряжения муниципальным свободным жилым фондом носит нерегламентированный характер (отсутствие нормативно-правовых актов на уровне муниципалитета). Количество помещений маневренного жилищного фонда превышает возможности администрации по содержанию данного фонда. 
     
В адрес администрации городского округа Вичуга и Комитета по управлению имуществом городского округа Вичуга направлены предложения и рекомендации.

Информация о проведенном мероприятии направлена Главе администрации городского округа Вичуга и в городскую Думу городского округа Вичуга
Председатель
Контрольно-счетной комиссии

городского округа Вичуга                                                                        О.В. Стрелкова
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