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Ивановская область  
Контрольно-счетная комиссия
Городского округа Вичуга
28 марта 2018 г.






                           г. Вичуга                            
                                                                  Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг» в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении  «Детский сад комбинированного вида № 16 городского округа Вичуга» за 2017год
Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:



            

                       

- статья 60 Устава городского округа Вичуга;

- статья 9 Положения о Контрольно-счетной комиссии, утвержденного решением городской Думы городского округа Вичуга от 25.02.2016 года № 4;


- подпункт 2.4.раздела 2 «Экспертно-аналитическая деятельность» Плана работы Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга на I квартал 2018 года, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга от 10.01.2018 года № 1.


 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено 
следующее:

Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг проведен с ведома Начальника Отдела образования администрации городского округа Вичуга Макаровой В.В. 

Ведение бухгалтерского учета учреждения осуществляет МКУ «Финансово-методический центр г.о. Вичуга»  в соответствии с договором о ведении бухгалтерского учета от 11.01.2016 года. (Ст. 162 Бюджетного Кодекса РФ.)  Договор заключен сроком на 5 лет. 

По вопросу 1. «Проверка наличия и порядок назначения контрактного управляющего» 
 
Назначение контрактного управляющего произведено в соответствии с пунктом 2 статьи 38 «Контрактная служба» Закона№ 44-ФЗ. 

В соответствии с пунктом 3 статьи 38 «Контрактная служба» Закона № 44-ФЗ разработана и утверждена должностная инструкция контрактного управляющего.


По вопросу 2. «Проверка порядка выбора специализированной организации»

За проверяемый период все закупки производились у единственного поставщика и необходимость в услугах специализированной организацией не возникала.

По вопросу 3. «Проверка выбора организации централизованных закупок»

Согласно пункту 1 статьи 26 Закона № 44-ФЗ в целях централизации закупок может быть создан уполномоченный орган. В городском округе Вичуга такой орган не  создан.

По вопросу 4. «Анализ плана закупок. Проверка порядка формирования, утверждения и ведения плана закупок, размещения его в единой информационной системе» 

Анализ плана закупок показал, что формирование плана закупок на 2017 год произведено в соответствии  со статьей 17 Закона № 44-ФЗ. 

 План закупок на 2017год  размещен в единой информационной системе в нарушение пункта 9 статьи 17 Закона 44-ФЗ. Содержание плана закупок на 2017 год соответствует требованиям, изложенным в статье 17 Закона № 44-ФЗ. В течение 2017 года  в план закупок вносились изменения, которые размещены в ЕИС в сети «Интернет» в течение 3 рабочих дней со дня внесения этих изменений, что соответствует пункту 9 статьи 17 Закона 44-ФЗ. 

По вопросу 5. «Анализ плана-графика закупок. Проверка порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок, размещения его в единой информационной системе»

При проведении  анализа плана-графика закупок установлено следующее. 

Формирование, утверждение и ведение планов-графиков закупок в проверяемом учреждении на 2017 год осуществлялось в соответствии с Порядком формирования, утверждения и ведения плана-графика закупок  товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд администрации городского округа Вичуга, утвержденного постановлением администрации городского округа Вичуга от 29.02.2016года № 197.
В соответствии с пунктом 10 статьи 21 Закона № 44-ФЗ план- график закупок на 2017 год утвержден в течение 10 рабочих дней после утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год. В нарушение  пункта 15 статьи 21 Закона № 44-ФЗ  план - график закупок на 2017 год размещен на официальном сайте в ЕИС 01.02.2017года (утвержден 23.01.2017г.). 

План-график закупок на 2017год соответствует плану закупок на 2017год  согласно пункту 2 статьи 21 Закона № 44-ФЗ. Внесенные в план-график закупок  изменения соответствуют изменениям, внесенным  в план закупок согласно   пункту 13 статьи 21 Закона № 44-ФЗ. В нарушение пункта 15 статьи 21  Закона № 44-ФЗ изменения, внесенные в план-график от 24.04.2017года, от 21.09.2017года размещены соответственно 10.05.2017года и 28.09.2017года.    

По вопросу 6. «Проверка  обоснования закупки в плане закупок»

В ходе проведения проверки установлено, что объекты закупок, объемы финансового обеспечения и сроки осуществления планируемых закупок соответствуют целям осуществления закупки.


Объекты закупок формируются в соответствии с Правилами определения требований к закупаемым администрацией городского округа Вичуга, ее структурными подразделениями и подведомственными казенными и бюджетными учреждениями, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденных постановлением администрации городского округа Вичуга от 08.04.2016 года № 388 (действует с 01.01.2016 года). 


К плану закупок прилагается форма обоснования закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении планов закупок. Обоснованием соответствия объектов закупок мероприятиям муниципальной программы (подпрограммы)   является выполнение муниципального задания и исполнение  муниципального контракта (по услугам энергоснабжения и теплоснабжения). 

По вопросу 7. «Проверка обоснования начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком в плане-графике закупок. Оценка наличия и достоверности источников информации для определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком 
В соответствии с частью 3 статьи 93 Закона № 44-ФЗ заказчик обязан обосновать цену контракта, заключенного с единственным поставщиком кроме закупок, предусмотренных  пунктами 1,2,4,5,7,8,15,16,19-21,24-26,28,29,33,36 части 1 указанной статьи.

В ходе проверки установлено, что в проверяемом периоде 2017 года  все закупки произведены у единственного поставщика по пунктам: 4 (закупки на сумму, не превышающую 100,0 тыс.руб. по одной закупке), 5 (закупки на сумму, не превышающую 400,0 тыс.руб. по одной закупке) 8 (оказание услуг по водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению), 29 (оказание услуг по электроснабжению) части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. Выше перечисленные закупки относятся к тем закупкам, при которых обязанность заказчика в обосновании цены контракта необязательна, но при планировании закупок по пунктам 8,29 части 1статьи 93 Закона 44-ФЗ произведено обоснование  начальных (максимальных) цен контрактов путем применения тарифного  метода. 
    
 По вопросу 8. «Проверка установленного размера авансирования и его обоснованность»
При проверке  контрактов, заключенных с единственным поставщиком в 2017 году установлено, что размер авансирования в контрактах не превышает предельных размеров, установленных постановлением администрации городского округа Вичуга от 29.09.2008года № 1059 (пункт 3) «Об установлении размеров авансовых платежей при заключении договоров на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг». 

По вопросу 9.  «Проверка наличия в контракте обязательных условий, предусмотренных Законом № 44-ФЗ»

В соответствии с пунктом 4 статьи 34 Закона № 44-ФЗ обязательным условием является включение в контракт условия об ответственности сторон за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом. В связи с тем, что контракты заключены с единственным поставщиком по пунктам 4,5,8,29 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, в соответствии с пунктом 15 статьи 34 Закона № 44-ФЗ указанное условие может не включаться в контракт.


В соответствии с пунктом 13 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в контракт включается обязательное условие о порядке и сроках оплаты товара, работы, услуги, о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги в части соответствия их количества, комплектности, объема требованиям, установленным контрактом. Однако согласно пункту 15 статьи 34 Закона № 44-ФЗ при заключении контрактов по пунктам 4,5,8,29 статьи 93 Закона № 44-ФЗ соблюдение этого условия не является обязательным.     

 В соответствии с пунктом 2 статьи 96 Закона № 44-ФЗ в контракт включается условие с требованием обеспечения исполнения контракта. В связи с тем, что контракты заключены с единственным поставщиком по пунктам 4,5,8,29 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, в соответствии с пунктом 2 статьи 96  Закона № 44-ФЗ включение вышеуказанного условия в контракт не является обязательным. 

По вопросу 10. «Проверка обоснования и законности выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при закупке у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)»

В соответствии с частью 3 статьи 93 Закона № 44-ФЗ заказчик обязан обосновать выбор способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при закупке у единственного поставщика, но в связи с закупками по пунктам 4,5,8,29 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ,  это требование не является обязательным.


По вопросу 11. «Оценка соответствия поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг требованиям, установленным в контрактах. Оценка целевого характера использования поставленных товаров»

Анализ по этому вопросу была проведен на основании представленных первичных бухгалтерских документов (счетов, счетов-фактур, актов выполненных работ, товарных накладных), приложенным к Журналу операций № 4 расчетов с поставщиками и подрядчиками за проверяемый период. В соответствии со статьей 73 Бюджетного Кодекса в учреждении ведется Реестр закупок.  
Также с целью оценки соответствия поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг проведен анализ Отчета о движении денежных средств учреждения (ф. 0503723) за 2017 года (в рамках реализации  Закона № 44-ФЗ).                                         
           Закупки за 2017 год произведены в сумме 5 777,7тыс.руб. или 92,3% при плановых назначениях в сумме 6 262,7тыс.руб.,  не исполнено денежных обязательств в сумме 485,0тыс.руб. Следует отметить, что ни по одному виду расходов исполнение не достигло 100%. Наибольший % исполнения (99,5%) достигнут по КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги», наименьший – по КОСГУ 225 «Услуги по содержанию имущества» - 44,1%).   Низкий уровень исполнения объясняется недостаточным финансированием.

В ходе проверки установлено, что согласно актов выполненных работ, товарных накладных, счетов-фактур, поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги 
соответствуют заключенным контрактам и целям осуществления закупки в соответствии с Муниципальной программой «Развитие системы образования городского округа Вичуга (подпрограмма «Развитие дошкольного образования детей»).  

 
Анализ исполнения контрактов показал, что информация о контрактах, заключенных по пунктам 8,29 статьи 93 Закона 44-ФЗ размещена в реестре контрактов в ЕИС, то есть оплата этих контрактов произведена на законных основаниях в соответствии с пунктом 8 статьи103 Закона № 44-ФЗ.

В ходе проверки установлено, что все поставленные товары за проверяемый период используются по целевому назначению в соответствии с уставной деятельностью учреждения.

По вопросу 12. «Проверка применения мер ответственности по контракту».


Меры ответственности, предусмотренные в заключенных контрактах, за проверяемый период не применялись, так как их условия не нарушались.  

В целях устранения нарушений, выявленных в результате проведения экспертно-аналитического мероприятия объектам проверки предложено:
1.  Соблюдать сроки размещения на официальном сайте в ЕИС планов-графиков и планов закупок, а также изменений к ним.
 2. Не допускать нарушения сроков оплаты отдельных этапов исполнения контракта.  
 3.  Усилить ведомственный контроль в области закупок. 

Информация о поведенном мероприятии направлена Главе городского округа Вичуга и в городскую Думу городского округа Вичуга.

Руководитель 
экспертно-аналитического мероприятия:                                  

Председатель Контрольно-счетной

комиссии городского округа Вичуга

                             О.В. Стрелкова
Исполнитель: Кислякова Л.А.

Телефон: 3-01-85
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