Доклад
Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга на проект решения  городской  Думы городского округа Вичуга «О бюджете городского округа Вичуга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»
«30» ноября 2021г.





           


       г. Вичуга


Проект бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов подготовлен в соответствии с Порядком составления проекта бюджета городского округа Вичуга на очередной финансовый год и плановый период, и  внесен на рассмотрение в городскую Думу городского округа Вичуга 08.11.2021г. в срок,  установленный ст. 185 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.1 ст. 15 Положения о бюджетном процессе городского округа Вичуга. Объем представленных материалов соответствует  ст. 184.1 и 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также  ст. 14 и  ст.15 Положения о бюджетном процессе городского округа Вичуга. 

В соответствии с пунктом 4 статьи 184.1 Бюджетного кодекса бюджет городского округа Вичуга проект бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов разработан путем изменения параметров планового периода утвержденного бюджета и добавления к ним параметров второго года планового периода проекта бюджета. 
В исполнение норм пункта 1 статьи 184.1 Проектом решения о бюджете городского округа Вичуга предлагается утвердить основные характеристики бюджета городского округа Вичуга:
На 2022 год:

1. Доходы в сумме 602 781 306,34 руб.;
2. Расходы в сумме 616 755 291,63 руб.;
3. Дефицит в сумме 13 973 985,29 руб.
На 2023 год:

1. Доходы в сумме 479 764 359,61 руб.;
2. Расходы в сумме  494 251 819,67 руб.;

3. Дефицит в сумме 14 487 460,06 руб.

На 2024 год:

1. Доходы в сумме 446 350 204,68 руб.;

2. Расходы в сумме 460 873 987,11 руб.;

3. Дефицит в сумме 14 523 782,43 руб.
Источниками внутреннего финансирования дефицита бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов определены кредиты в кредитных организациях, что соответствует бюджетному законодательству.  
Контрольно-счетная комиссия отмечает, что предполагаемый к утверждению верхний предел муниципального внутреннего долга городского округа Вичуга, установлен в соответствии  со статьей 107 БК РФ.
Объем расходов на обслуживание муниципального долга составит на 2022 год  4 000 000,0 руб., на 2023 год – 2 961 000,0 руб., на 2024 год – 2 961 000,0 руб., что соответствует  ст. 111 Бюджетного кодекса РФ 
Программа муниципальных внутренних заимствований включает один вид заимствования – кредиты в кредитных организациях, что соответствует  нормам статьи 110.1 Бюджетного кодекса РФ. Объем заимствований на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов соответствует сумме дефицита бюджета на соответствующие годы.
Контрольно-счетная комиссия отмечает, что предельный объем заимствований  Проекта решения соответствует  ст. 106 Бюджетного кодекса РФ.
Размер резервного фонда администрации городского округа Вичуга установлен в размере:

            - на 2022 год в сумме 300 000,0 руб.;

- на 2023 год в сумме 300 000,0 руб.;

- на 2024 год в сумме 300 000,0 руб.


Размер резервного фонда не превышает предельных величин, установленных п.3 ст. 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.    

Объем бюджетных ассигнований дорожного фонда городского округа Вичуга установлен в соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с пунктом 2 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований   муниципального дорожного фонда городского округа Вичуга, утвержденного Решением  Городской Думы городского округа Вичуга № 80 от 26.09.2013г. в размере:

- на 2022 год в сумме 16 496 403,97 руб.;  
- на 2023 год в сумме 7 198 520,00 руб.;     
- на 2024 год в сумме 7 341 270,00  руб.  
Основной целью  бюджетной и налоговой политики городского округа Вичуга на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов остается обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы с учетом текущей экономической ситуации. 

Основные направления на долгосрочную перспективу сохранят преемственность реализуемых мер в предыдущие годы. 

Налоговая политика будет направлена на сохранение и развитие  налоговой базы в сложившихся экономических условиях  с учетом консервативной  оценки доходного потенциала. 
Налоговая политика предполагает  сохранение основной  социальной задачи – обеспечение источниками финансирования основных социальных муниципальных программ города в необходимом объеме.

Приоритетом налоговой политики городского округа остается организация работы по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа. Определены мероприятия для реализации данного направления. 

Бюджетная политика в области расходов призвана обеспечить сохранение социально ориентированной направленности местного бюджета.

Повышение эффективности использования бюджетных средств остается приоритетной задачей бюджетной политики городского округа Вичуга, актуальность задачи сохраняется как необходимое условие для обеспечения сбалансированности местного бюджета.

Долговая политика городского округа Вичуга в 2022 году и плановом периоде 2023 - 2024 годов будет направлена на обеспечение сбалансированности и долговой устойчивости бюджета городского округа Вичуга посредством эффективного управления муниципальным долгом.

Следует отметить, что в Основных направлениях в основном содержится описание мер бюджетной и налоговой политики, при этом комплексная оценка их влияния на социально-экономическое развитие города  и качество жизни граждан отсутствует. 

В целом политика в сфере доходов на ближайшие три года будет направлена на создание условий для эффективного управления муниципальными финансами, обеспечивающих сохранение устойчивости бюджетной системы городского округа Вичуга, проведения взвешенной долговой политики.

Прогноз социально-экономического городского округа Вичуга  на 2022 год и плановый период 2023  и 2024 годов содержит систему количественных и качественных показателей развития экономики в целом по городскому округу Вичуга, по отдельным видам экономической деятельности и социальной сферы. 

             Пояснительная записка  к Прогнозу  содержит сопоставления с ранее утвержденными параметрами  и  обосновывает внесенные изменения. 

             Характеристика степени достижения в 2021 году по оценочным данным прогнозных значений основных макроэкономических показателей, использованных при разработке и утверждении проекта  бюджета на 2022 год и плановый период показывают, что  прогнозные данные не оправдались ни по одному из  показателей.

Прогнозные показатели индекса промышленного производства скорректированы в сторону уменьшения.


Показатели оборота розничной торговли и объема платных услуг населению, скорректированы в сторону увеличения, что связано с возобновлением работы хозяйствующих субъектов потребительского рынка, в период режима повышенной готовности, введенного Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020г. № 23-уг. 

В прогнозируемом периоде 2022-2024 гг. ожидается увеличение объемов розничного товарооборота и объема платных услуг населению.

В 2020 году объем инвестиций по городскому округу Вичуга за счет всех источников финансирования составил 198,2 млн. руб.
Однако по оценке 2021 года наблюдается существенное снижение инвестиций в основной капитал по сравнению с 2020 годом (- 47%).


В среднесрочной перспективе рост инвестиций в основной капитал продолжится темпом не более 8 %.

 Таким образом, оценка исполнения основных социально-экономических показателей развития города в 2021 году не оправдалась. Снижение отдельных социально-экономических показателей развития городского округа Вичуга в текущем году, обусловлено введением режима повышенной готовности в Ивановской области, приостановлением и ограничением работы отдельных отраслей.

 В рассматриваемом Прогнозе  на 2022-2024 год претерпели изменения все основные макроэкономические показатели на 2022 год, прогнозируемые год назад в прогнозе социально-экономического развития городского округа Вичуга на 2021 и  период до 2023 года. 

По данным Ивановостата по состоянию на 01.01.2021 г. численность населения  городского округа Вичуга составила 33,132 тыс. чел.

На основании динамики рождаемости, смертности и миграционных процессов оценочные показатели по численности населения на 2022 год и плановый период до 2024 года скорректированы в сторону уменьшения по сравнению с прогнозом социально-экономического развития на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 гг. из-за увеличения естественной убыли населения.

По оценке в 2021 году среднегодовая численность населения составит 32,734 тыс. чел., основные демографические показатели в пересчете на 1000 чел. населения будут выглядеть следующим образом: коэффициент рождаемости составит 9,6; смертности – 19,6; естественная убыль – 10,0.


Распространение новой корона вирусной инфекции в текущем году оказало значительное влияние на уровень безработицы. 

  По оценочным данным в 2021 году уровень безработицы снизится в 3 раза и составит 1,5% (в 2020 году – 5,95%).

          Среднемесячная заработная плата одного работника в целом по городскому округу в 2020 году составляла  19435,99  руб., темп снижения к уровню 2019 года составил – 11 %. 

  Вследствие приостановки работы ряда отраслей и предоставления мер  по оптимизации издержек в 2021 году произошло снижение реальных заработных плат и реальных располагаемых доходов населения. По оценке 2021 года  данные показатели скорректированы в сторону уменьшения по сравнению с прогнозом социально-экономического развития города Вичуга на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 гг.  

  В среднесрочной перспективе на 2022-2024 гг. прогнозируется рост среднемесячной заработной платы работников и в 2024 году заработная плата работников по полному кругу организаций и предприятий предположительно должна составлять 21799,96 рублей.  


Среднедушевой доход населения в 2020 году составил 19068,1  руб. Оценочное значение среднедушевого дохода скорректированы в сторону уменьшения по сравнению с прогнозом социально-экономического развития городского округа Вичуга  на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 гг.

Формирование бюджета согласно требованию ст.37 Бюджетного кодекса РФ, должно строиться на принципе достоверности, который означает надежность показателей прогноза социально-экономического развития и реалистичность расчета доходов и расходов бюджета. 

Контрольно-счетная комиссия отмечает, что высокий риск не достижения прогнозных показателей влечет за собой риск несбалансированности бюджета городского округа Вичуга, возникновения кассовых разрывов при исполнении бюджета и невозможность удержания внутреннего муниципального долга в допустимых пределах.
Сформированный на следующий трехлетний период прогноз демонстрирует сдержанный сценарий социально-экономического развития: умеренный рост экономики города с корректировкой ряда основных макроэкономических показателей в сторону замедления их темпов роста при сохранении инфляции в прогнозном периоде.

 В прогнозе скорректированы количественные значения ряда основных макроэкономических показателей по сравнению с их значениями, приведенными в прошлогоднем прогнозе. Не оптимистично выглядят прогнозные параметры демографической ситуации в городе, предусматривающие ежегодное снижение общей численности населения и корректировка показателей, характеризующих уровень жизни населения в сторону уменьшения. 
Изучение динамики плановых показателей бюджета городского округа Вичуга за период 2019-2024г.г.  проведенное Контрольно-счетной комиссией  иллюстрируют ежегодное отклонение первоначально утвержденного объема доходов и расходов бюджета городского округа Вичуга к его уточненным значениям в течение финансового года. 
В 2019 и 2020 годах изменения в бюджет в части доходов и расходов вносились 10 раз соответственно. В 2021 году по состоянию на 01.11.2021 года бюджет корректировался 6 раз.

Плановые показатели бюджета 2021 года претерпели изменения в сторону роста по доходам на 21,46% и по расходам на 22,85%  по отношению к первоначальным данным.

  Предложенный проект бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов  предполагает увеличение  доходов и расходов в 2022 году по отношению к первоначальным  плановым показателям 2021 и 2020 годов, а данные, предложенные на плановый период 2023-2024 годов предполагают, снижение плановых значений по отношению к плановым значениям 2020 и 2021 годов.
Контрольно-счетная комиссия отмечает, что  при ограниченных доходных возможностях местного бюджета и значительном объеме расходных обязательств, требующих  финансового обеспечения за счет собственных средств необходимо обеспечить повышение эффективности муниципального управления за счет качественного планирования показателей местного бюджета в  целях минимизации количества изменений в Решение городской Думы о бюджете городского округа. 

Проект доходной части бюджета составлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, с учетом безвозмездных поступлений в бюджет городского округа Вичуга из областного бюджета в виде дотаций, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, и прогнозируемыми главными администраторами доходами бюджета городского округа Вичуга. 

Поступление налоговых доходов в бюджет городского округа Вичуга в 2022 году прогнозируется в сумме 109 874 879,0 рублей. В структуре налоговых и неналоговых доходов налоговые доходы составят 78,57%.  
 В плановом периоде прогнозируется увеличение налоговых поступлений как по отношению к показателям исполнения за 2020 год, так и ожидаемым в 2021 году. Доля налоговых доходов в общем объеме доходов в 2022 году  составит – 18,2%. 
Неналоговые доходы  в общем объеме доходов составят в 2022 году – 5,0%. Основным источником пополнения бюджета являются безвозмездные

поступления, доля которых в общем объеме доходов составит в 2022 году  –76,8%.
В условиях замедления роста экономики и ограниченности доходов бюджета городского округа Вичуга одним из основных направлений укрепления его доходной части является повышение качества администрирования доходов.

Ограниченность ресурсов бюджета требует выбора приоритетов бюджетных расходов. 

План по расходам в 2022г. по сравнению с утвержденными параметрами  бюджета на 2021 год увеличился. 
Анализ структуры расходов бюджета городского округа Вичуга на 2022-2024 годы показал, что по отношению к  расходам за 2020 год, отмечается повышение показателей расходов  в  2021 году,  и понижение в 2022 году и в плановом периоде 2023 и 2024 годов. 


Основная доля расходов бюджета в общем объеме расходов приходится по Отделу образования администрации городского округа Вичуга: в 2020 году – 42,97  %, в 2021 году – 49,37%, в 2022 году – 57,72  %, в 2023 году –63,12 %, в 2024 году-61,28%.

         Доля непрограммных расходов в общем объеме расходов бюджета городского округа Вичуга на 2022 год составила 3,84%, на 2023 год – 4,22%,  на 2024 год – 4,55%.
Наблюдается тенденция увеличения доли непрограммных расходов в общем объеме расходов бюджета городского округа Вичуга в планируемом периоде.  
В соответствии БК РФ Проект решения  сформирован в программной структуре расходов на основе муниципальных программ  городского округа Вичуга.

Проект решения  о бюджете на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов планирует финансирование 14-ти (четырнадцати) муниципальных программ   с общим  объемом расходов в сумме 593 047 400,83   рублей (96,16%) в 2022 году, в плановом периоде в 2023 и 2024 годах соответственно 466 941 066,52  рублей (95,78%)  и 427 085 332,06 рублей (95,45%).


Муниципальные программы реализуются посредствам 45 (сорока пяти) подпрограмм. 


Проектом бюджета на 2022 год предполагается увеличение  ассигнований на реализацию муниципальных программ на сумму 207 875 260,26  рублей относительно уточненного  на 01.11.2021г. плана на 2022 год.  


Таким образом, программная часть бюджета городского округа Вичуга на 2022-2024 годы основывается на паспортах муниципальных программ, утвержденных постановлениями администрации городского округа Вичуга.


В  2023-2024гг. источники финансирования муниципальных программ останутся  прежними.


Контрольно-счетная комиссия, как и ранее, отмечает, что  по результатам экспертизы представленного пакета документов Проекта решения  «О бюджете городского округа Вичуга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» по-прежнему  основой разработки системы мероприятий муниципальных программ является не программно-целевой, а в большей степени отраслевой принцип планирования. 
Сохраняются неопределенность целей и задач муниципальных программ, формальный подход к оценке рисков достижения поставленных целевых индикаторов. 


Также остается на недостаточном уровне качество финансово-экономического обоснования принимаемых обязательств. 


Возникают риски не достижения целей, невыполнения задач, неэффективного использования бюджетных средств, что обусловлено недостаточностью проработки вопросов ресурсного обеспечения реализуемых мероприятий с учетом принципов стратегического планирования. 

В нарушение п.1 ст. 13 Федерального закона №172-ФЗ от 28.06.2014г. «О стратегическом планировании в Российской федерации» проекты муниципальных программ городского округа Вичуга на общественное  обсуждение не выносились.
Объем муниципального долга бюджета городского округа Вичуга в 2020 году составлял 53,5 млн. руб., в 2021 году составил 67,2 млн. руб. Основу структуры долга составляет банковский кредит. 
В период 2022-2024 годов предполагается увеличение долга, а, следовательно, и потребности в получении кредита, в результате чего долговая нагрузка бюджета приближается к критической, достигнув более 74,3% собственных доходов к 2024 году. 
Объем расходов на обслуживание муниципального долга в прогнозируемом периоде предусматривает увеличение плановых показателей на 2022 год до 4 000,0 тыс. руб., а в 2023 и 2024 годах план составит по  2 961,0 тыс. руб. соответственно. 
КСК в очередной раз рекомендует в целях снижения рисков и обеспечения стабильного исполнения бюджета  проводить взвешенную долговую политику, направленную на снижение размеров дефицита бюджета и отказа от кредита как средства погашения муниципального долга.
Контрольно-счетная комиссия отмечает, что в проекте решения «О бюджете городского округа Вичуга на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» дефицит соответствует требованиям бюджетного законодательства и не превышает ограничения, установленные п.3 ст.92.1  Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Представленный проект бюджета городского округа Вичуга на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов в целом соответствует бюджетному законодательству и основным направлениям налоговой и бюджетной политики городского округа Вичуга.
Вместе с тем, Контрольно-счетная  комиссия  предлагает администрации городского округа Вичуга для достижения основной цели бюджетной и налоговой политики:


- продолжить работу, направленную на привлечение средств вышестоящих бюджетов на решение вопросов местного значения в целях сокращения нагрузки на бюджет города, в том числе путём участия в федеральных или региональных проектах и программах;


- продолжать использование полного комплекса механизмов взыскания задолженности по платежам в бюджет, не допускать истечения сроков исковой давности;
- актуализировать  муниципальные программы исходя из планируемых и достигаемых результатов;

- продолжать работу по инвентаризации и выявлению невостребованных объектов муниципального имущества, при нецелесообразности их использования для муниципальных нужд принимать меры к продаже.

Данные мероприятия  позволят   снизить  долговую нагрузку на местный бюджет, обеспечить  соответствие  объема расходных обязательств реальным доходным источникам  и источникам покрытия дефицита бюджета.

Учитывая, что выявленные недостатки при формировании проекта бюджета не повлекут корректировок основных характеристик бюджета, Контрольно-счетная комиссия городского округа Вичуга предлагает  принять проект решения городской Думы городского округа Вичуга «О бюджете городского округа Вичуга на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» с учетом представленных замечаний.
Председатель Контрольно-счетной

комиссии городского округа Вичуга                                                             О.В. Стрелкова
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