Доклад
по результатам проведения экспертизы проекта решения городской Думы городского округа Вичуга «О бюджете городского округа Вичуга на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»
В рамках осуществления  полномочий деятельности,  Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга, в соответствии с Бюджетном Кодексом Российской Федерации, Уставом городского округа Вичуга, Положением о бюджетном процессе в городском округе Вичуга  подготовлено заключение на проект бюджета городского округа Вичуга на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021.  
В целом проект бюджета сформирован в соответствии с бюджетным законодательством и основными направлениями  налоговой и бюджетной политики городского округа Вичуга.
Все замечания и предложения изложены в заключении КСК на проект бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

В адрес администрации городского округа Вичуга направлено подробное заключение по  результатам проведенной экспертизы проекта решения городской Думы городского округа Вичуга «О бюджете городского округа Вичуга на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».



Так как выявленные недостатки при формировании проекта бюджета не повлекут корректировок основных характеристик
бюджета, Контрольно-счетная комиссия городского округа Вичуга предлагает принять проект решения городской Думы городского округа Вичуга «О бюджете городского округа Вичуга на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» с учетом представленных замечаний.
