ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
 «Проверка формирования и исполнения муниципального задания в МБУ ДО «ДЮСШ «Ногинец»   в 2020 году» 
 «28» июня 2021г.

Контрольно-счетной комиссией городского округа Вичуга в период с 24.05.2021 года по 21.06.2021 года проведено контрольное мероприятие  «Проверка формирования и исполнения муниципального задания в МБУ ДО «ДЮСШ «Ногинец»   в 2020 году» в соответствии с статьей  9 Положения о Контрольно-счетной комиссии утвержденного решением городской Думы городского округа Вичуга от 25.02.2016г. № 4; п.1.1 раздела 1 «Контрольно-ревизионная деятельность» Плана работы Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга на II квартал 2021 года, утвержденного распоряжением Председателя Контрольно-счетной комиссии городского округа Вичуга от 22.03.2021г. № 4

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:


- Муниципальное задание на 2020 год и плановый период 2021-2022 года утверждено в соответствии с п. 2.4. Порядка формирования муниципального задания.


- Срок утверждения муниципального задания соответствует п. 2.3 Порядка формирования муниципального задания

- Показатель исполнения объема муниципальной услуги «Реализация дополнительных общеразвивающих программ» в предварительном отчете  на 01.12.2020 года составил 172412 человеко-час, и превысил итоговый показатель исполнения на 28243 человеко-час, что свидетельствует об искажении отчетности. 


- Применение коэффициента выравнивания отраслевыми (функциональными) органами, в целях доведения объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждениям, рассчитанного в соответствии с Порядком, до уровня финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждениям городского округа Вичуга в текущем финансовом году при одинаковых объемах муниципального задания,  что вступает в противоречие  с пунктом 3 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ. 


- В плановые показатели муниципального задания по  муниципальной услуге «Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта» изменения внесены не были, в нарушение п. 2.4 Порядка формирования муниципального задания. Вышеуказанное несоответствие влечет за собой искажение отчетности об исполнении муниципального задания. 
- В плановые показатели муниципального задания  не внесены изменения в начале нового 2020-2021 учебного года  в нарушение п. 2.4 Порядка формирования муниципального задания.

- Отчет об исполнении муниципального задания за 2020 год составлен в срок, предусмотренный муниципальным заданием.

-  Денежные средства на  выполнение муниципального задания перечислены не в полном объеме, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.5 КоАП РФ.
- Нецелевого использования средств не установлено. Фактическое расходование денежных средств соответствует направлениям расходов, отраженным в плане финансово-хозяйственной деятельности.

В адрес администрации и городской Думы направлены информационные письма по результатам проведения контрольного мероприятия «Проверка формирования и исполнения муниципального задания в МБУ ДО «ДЮСШ «Ногинец»   в 2020 году».
Руководитель контрольного мероприятия:
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