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Ивановская область  

Контрольно-счетная комиссия
Городского округа Вичуга
12 февраля 2019 г.






                           г. Вичуга                            
ИНФОРМАЦИЯ 
ПО  РЕЗУЛЬТАТАМ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

«Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, переданным в уставные фонды и хозяйственное ведение Муниципальному унитарному предприятию «Городские рынки» 


В январе-феврале 2019 года КСК г.о. Вичуга была проведена проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, переданным в уставные фонды и хозяйственное ведение Муниципальному унитарному предприятию «Городские рынки.

 
МУП «Городские рынки» создано в соответствии с постановлением главы администрации г. Вичуги Ивановской области №285 от 19.05.1997 года «О создании муниципального унитарного предприятия «Городские рынки».

Деятельность предприятия осуществляется в соответствии с Уставом МУП «Городские рынки». 


Предприятие создано для осуществления деятельности в целях решения социальных задач (в том числе реализации промышленных и продовольственных товаров, услуг по минимальным ценам для социальной поддержки малоимущих слоев населения города Вичуги) и получения прибыли, часть которой подлежит перечислению в городской бюджет.

Предприятие является коммерческой организацией. 

 
Размер уставного фонда составляет    83 490  рублей.

В целях обеспечения эффективного использования и организации контроля сохранности собственности городского округа Вичуга решением городской Думы городского округа Вичуга № 70 от 26.09.2013 утвержден Порядок управления и распоряжения муниципальным имуществом, находящимся в собственности городского округа Вичуга (далее Порядок). 

          В соответствии с пунктом 1 статьи 7 Порядка право хозяйственного ведения в отношении муниципального имущества, принадлежащего предприятию, возникает с момента передачи имущества.

         Постановлением главы администрации г. Вичуга от 28.11.2008 года № 1302 «О закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения за МУП «Городские рынки» произведено закрепление имущества за предприятием. 


По состоянию на 01.01.2018года на балансе предприятия числилось основных средств в количестве 20 единиц в сумме  5 243 367,14 рублей, что соответствует выписке из реестра муниципальной собственности городского округа Вичуга, представленной Комитетом по управлению имуществом городского округа Вичуга (Письмо от 23.01.2019г. №23-01-07). 

         Пункт 2 статьи 7 Порядка определяет владение, пользование и распоряжение переданным ему муниципальным имуществом в соответствии с целями и видами деятельности, определенными Уставом предприятия. Единственным видом деятельности на момент проведения проверки является оказание услуг по предоставлению торговых мест и торговых площадей на отведенных территориях и переданных в аренду помещениях. 


Предприятие оказывает услуги  по предоставлению торговых мест и торговых площадей на отведенных территориях и переданных в аренду помещениях. В течение 2017 года от имени МУП «Городские рынки» было заключено 26  договоров аренды.

По итогам деятельности предприятия за 2017 год сложился убыток в сумме 176,0 тыс. руб.

             Собственником в отношении имущества предприятия является Комитет по управлению имуществом городского округа Вичуга. 

            Согласно п.п. 9 статьи 20 «Права собственника имущества унитарного предприятия» Федерального закона от 14.11.2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» собственник утверждает бухгалтерскую отчетность и отчеты унитарного предприятия. В ходе проверки МУПом «Городские рынки» предоставлена бухгалтерская отчетность в составе Бухгалтерский баланс ф. 0710001 и Отчет о финансовых результатах ф. 0710002 за 2017 год с пометкой Комитета по управлению имуществом городского округа Вичуга об утверждении. 
            Отчет руководителя за 2017 год представлен в сроки, определенные для сдачи бухгалтерской отчетности.

           Перечисление части прибыли в бюджет городского округа Вичуга не осуществлялось в виду получения МУПом «Городские рынки» убытка по результатам деятельности за 2017 год. 

            Контрольно-счетная комиссия отмечает, что предприятие использует муниципальное имущество  не в полной мере эффективно.

           Согласно п.1 статьи 8 Порядка контроля использованием по назначению и сохранностью закрепленного за  предприятием имущества осуществляет Комитет по управлению имуществом городского округа Вичуга. 

        В ходе проверки МУПом «Городские рынки» предоставлен акт проведения проверки использования по назначению и сохранности муниципального недвижимого имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения за МУП «Городские рынки» от 02.08.2017 года, что соответствует п.1 статьи 8 Порядка. 

Информация об итогах  проведенной проверки  направлена Главе городского округа Вичуга и в городскую Думу городского округа Вичуга.
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