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Ивановская область  

Контрольно-счетная комиссия

городского округа Вичуга
«18» августа 2020 г.






              г. Вичуга

Информация

по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Комплексный анализ муниципальных программ городского округа Вичуга»
Проверяемый период деятельности: 2019 год и истекший период 2020 года.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено: 

В 2019 году в городском округе Вичуга был разработан и принят новый Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Вичуга, утвержденный Постановлением администрации городского Вичуга от 19.09.2019 №705 взамен утративших силу постановлений №943 от 05.09.2013г., №1675 от 28.12.2015г., №1048 от 04.10.2013г., №963 от 20.10.2017г.


Согласно п. 1.7. Порядка разработка программ осуществляется на основании перечня Программ, утверждаемого постановлением администрации.


Постановлением администрации городского округа Вичуга от 14.12.2016г №1371 (в редакции постановления от 28.05.2019 №413) утвержден перечень муниципальных программ городского округа Вичуга. В данный перечень включено 15 муниципальных программ. 

Контрольно-счетная комиссия отмечает, что в проверяемом периоде действовало 14 муниципальных программ. Муниципальная программа «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры в городском округе Вичуга» на момент проверки представлена не была.

1.На стадии принятия Решения о бюджете городского округа Вичуга на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов Проект Решения о бюджете был  сформирован в программной структуре расходов на основе муниципальных программ  городского округа Вичуга, что  соответствует БК РФ.  Решение  о бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов предполагает финансирование 14-ти (четырнадцати) муниципальных программ   с общим  объемом расходов в сумме в 2020 году 505 154,530 тыс. рублей.

Программная часть бюджета городского округа Вичуга на 2020-2022 годы на момент принятия Решения о бюджете городского округа Вичуга основывалась на проектах паспортов муниципальных программ.

Муниципальные программы реализуются посредствам 51 (пятидесяти одной) подпрограммы. 


Согласно пункту 4 статьи 21 БК РФ целевые статьи расходов Решения о бюджете  сформированы в соответствии с муниципальными программами.



Согласно статье 179 Бюджетного кодекса РФ, п. 4.15 Порядка муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с Решением о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу. 


Решение № 74 «О бюджете городского округа Вичуга на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» принято городской Думой городского округа Вичуга 20.12.2019 года. Приведение муниципальных программ в соответствие с решением о бюджете должно быть произведено не позднее 20.03.2020г.


13 из 14 муниципальных программ, действующих в 2020 году в городском округе Вичуга, приведены в соответствие  с решением о бюджете на 2020 год в сроки, установленные п.2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Муниципальная программа «Обеспечение безопасности населения городского округа Вичуга» не соответствует решению о бюджете городского округа Вичуга на 2020 год, в нарушение статьи 179 Бюджетного кодекса РФ, п. 4.15 Порядка. 



2.В городском округе Вичуга в 2019 году разработан и принят Порядок разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Вичуга, утвержденный Постановлением администрации городского округа Вичуга от 19.09.2019 года №705. Контрольно-счетной комиссией городского округа Вичуга произведен анализ соответствия Муниципальных программ городского округа Вичуга действующих в 2020 году Порядку разработки, реализации  и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Вичуга, утвержденному Постановлением администрации городского округа Вичуга №705 от 19.09.2019г.
Для анализа взяты муниципальные программы, предусмотренные к реализации в 2020 году соответствующие решению о бюджете городского округа Вичуга №74 от 20.12.2019г. в начальной редакции.


Анализ соответствия Муниципальных программ городского округа Вичуга Порядку разработки, реализации  и оценки эффективности муниципальных программ городского округа Вичуга, утвержденному Постановлением администрации городского округа Вичуга №705 от 19.09.2019г. показал, что в основном муниципальные программы,  действующие в 2020 году, соответствуют по своей структуре действующему Порядку.


Контрольно-счетной комиссией
 отмечены отдельные недочеты в содержании и структуре муниципальных программ, которые отражены в заключении.


3.В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным Законом  от 28.06.2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», городской Думой городского округа Вичуга Решением от 26.11.2015г. №28, утверждена Стратегии социально – экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года. 
3.1 Контрольно-счетной комиссией городского округа Вичуга проведен Анализ соответствия основных целей Муниципальных программ городского округа Вичуга приоритетам социально-экономического развития, определенным Стратегией социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года, принятой Решением городской Думы городского округа Вичуга №28 от 26.11.2015г. В ходе анализа установлено, что:

- не все цели, предусмотренные муниципальными программами городского округа Вичуга, соответствуют приоритетам социально-экономического развития, определенным Стратегией социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года, принятой Решением городской Думы городского округа Вичуга №28 от 26.11.2015г.;


- цели ряда муниципальных программ не соответствуют принципам конкретности и измеримости. Так  цель «Повышение качества образовательных услуг и обеспечение возможности для населения городского округа Вичуга  получить доступное образование» МП «Развитие системы образования городского округа Вичуга» не является конкретной и измеримой. Это относится и к цели «Обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа Вичуга» МП «Долгосрочная сбалансированности и устойчивость бюджетной системы», и т.д.;

- необходимость финансирования текущих расходов в рамках программ привела к появлению индикаторов, которые не характеризуют достижение цели или выполнение задачи. Так, показатели МП «Развитие культуры городского округа Вичуга» – «количество предоставляемой отчетной документации» и «соблюдение сроков сдачи отчетности в соответствующие инстанции» – описывают текущую деятельность соответствующих муниципальных организаций и не влияют на решение задач программы;

- большая часть индикаторов МП «Экономическое развитие и инновационная экономика городского округа Вичуга» не отражает достижение такой целей, как «Развитие традиционных и формирование новых направлений производства, и Дальнейшее поступательное развитие экономики городского округа Вичуга», что свидетельствует о несоблюдении принципа соответствия показателей целям программ, определенного ст.7 Федерального закона №172-ФЗ от 28.06.2014 «О стратегическом планировании в Российской Федерации».

Анализ целевых показателей муниципальных программ и стратегических документов показал, что из 136 индикаторов, определенных в муниципальных программах (14 программ), и 177 индикаторов определенных Стратегией только 74 индикатора сопоставимы. Таким образом, ряд программ не отражают достижение среднесрочных и долгосрочных целей развития городского округа Вичуга.

Показатели в муниципальных программах и стратегических документах отличаются, как значениями, так и наименованиями, что нарушает принципы единства и согласованности стратегического планирования.


Также в муниципальной программе «Содействие занятости населения городского округа Вичуга» не установлено ни одного показателя соответствующего Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года.

 В свою очередь в Стратегии не предусмотрено целей соответствующих мероприятиям, определенными программой «Формирование современной городской среды».
Мероприятия, предусмотренные в рамках подпрограммы «Открытая информационная среда» в Стратегии не обозначены.

3.2 Реализация Стратегии осуществляется путем разработки плана мероприятий по реализации Стратегии, утверждаемой городской Думой городского округа Вичуга.


Решением городской Думы городского округа  от 22.02.2018 г. №6 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года» утвержден План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года. Контрольно-счетной комиссией городского округа Вичуга проведен анализ Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года (в редакции Решения городской Думы г.о. Вичуга №6 от 27.02.2020г.) на соответствие с аналогичными показателями, предусмотренными Муниципальными программами, действующими в 2020 году. 

Анализ Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года (в редакции Решения городской Думы г.о. Вичуга №6 от 27.02.2020г.) на соответствие с аналогичными показателями, предусмотренными Муниципальными программами,  действующими в 2020 году показал:


- Основные цели, содержащиеся в Плане мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года в разрезе конкретных мероприятий (направлениях) в целом сопоставимы с мероприятиями, реализуемыми в рамках подпрограмм, Программ, действующих в анализируемом периоде. 

- Муниципальными программами не предусмотрено мероприятие «Организация льготного банного обслуживания», которое в свою очередь включено в План мероприятий с финансированием 1 297,2 тыс. руб.;

- Планом мероприятий не предусмотрена реализация мероприятия «Профилактика наркомании», которое в свою очередь включено в МП «Обеспечение безопасности населения и профилактика наркомании на территории г.о. Вичуга» с финансированием 453,70 тыс. руб.;


- План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года представляет собой перечень основных целей в разрезе мероприятий с указанием ответственного исполнителя и объемами финансирования в разрезе бюджетов. 
На этапе проверки были проанализированы документы: План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года в актуальной версии (в редакции Решения городской Думы г.о. Вичуга №6 от 27.02.2020г.) и Муниципальные программы, действующие в 2020 году. 
Анализ показал, что Планом мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года установлен общий объем финансирования  на реализацию основных целей  в сумме  426 341,75 тыс. руб., паспортами Муниципальных программ предусмотрен объем ресурсного обеспечения в сумме 505 708,53 тыс. руб. Разница составила 79 366,78 тыс. руб.
Иных показателей Планом не предусмотрено. Реализация данного Плана оценивается лишь по освоению средств, запланированных Планом мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития городского округа Вичуга на период до 2020 года.
В свою очередь одной из основных задач мониторинга реализации документов стратегического планирования является (ст. 40 Федеральный закон от 28.06.2014 N 172-ФЗ) оценка степени достижения запланированных целей социально-экономического развития.


4. КСК для анализа исполнения были взяты 3 программы, характеризующие социальную сферу городского округа Вичуга:  «Социальная поддержка населения городского округа Вичуга»; «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга»; «Содействие занятости населения» реализованные  в 2019 году.


По запросу КСК администрацией г.о. Вичуга были предоставлены актуальные версии муниципальных программ.

4.1. 
Муниципальная программа городского округа Вичуга «Социальная поддержка населения городского округа Вичуга» утверждена Постановлением администрации городского округа Вичуга №909 от 29.10.2018г. Администрацией городского округа Вичуга была представлена актуальная версия МП в редакции Постановления от 31.12.2019г. №1035.


Анализ показал, что плановые бюджетные назначения финансового обеспечения МП в 2019 году приведены в соответствие фактическому исполнению по мероприятиям Программы «Социальная поддержка населения городского округа Вичуга» в результате исполнение финансового показателя (плановых бюджетных назначений) составило 99,89%.


Анализ исполнения целевых индикаторов (показателей) муниципальной программы «Социальная поддержка населения городского округа Вичуга» показал, что целевые индикаторы, характеризующие исполнение Программы «Социальная поддержка населения городского округа Вичуга» в 2019 году были откорректированы (Постановление администрации №1035 от 31.12.2019г.) от начально утвержденных значений, в результате исполнение целевых индикаторов (плановых значений) составило 100% по всем подпрограммам.

4.2.Муниципальная программа городского округа Вичуга «Содействие занятости населения городского округа Вичуга» утверждена Постановлением администрации городского округа Вичуга №983 от 25.10.2017г. Администрацией городского округа Вичуга была представлена актуальная версия МП в редакции постановления от 29.10.2018г. №913.

Анализ показал, что плановые бюджетные назначения финансового обеспечения МП  в 2019 году приведены в соответствие фактическому исполнению по мероприятиям Программы «Содействие занятости населения городского округа Вичуга» в результате исполнение финансового показателя (плановых бюджетных назначений) составило 100%.


Анализ исполнения целевых индикаторов (показателей) муниципальной программы «Содействие занятости населения городского округа Вичуга показал:
- МП «Содействие занятости населения городского округа Вичуга» содержит целевые индикаторы отличные от показателей характеризующих исполнение Подпрограмм (Программа содержит  8 индикаторов, а 2 подпрограммы в целом 4 индикатора);

- в отчете по реализации МП «Содействие занятости населения городского округа Вичуга» за 2019 год, плановое значение целевого индикатора «Организация временного трудоустройства неработающих граждан» Подпрограммы «Организация временной занятости молодежи» не соответствует данным Постановления администрации г.о. Вичуга №913 от 29.10.2018г.

4.3. Муниципальная программа городского округа Вичуга «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга» утверждена Постановлением администрации городского округа Вичуга №977 от 25.10.2017г. Администрацией городского округа Вичуга была представлена актуальная версия МП в редакции постановления от 31.12.2019г. №1026.

Анализ показал, что плановые бюджетные назначения финансового обеспечения МП в 2019 году частично приведены в соответствие фактическому исполнению по мероприятиям Программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга» в результате исполнение финансового показателя (плановых бюджетных назначений) составило 99,52%.


Анализ исполнения целевых индикаторов (показателей) муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга» показал, что:

-  целевые индикаторы, характеризующие исполнение Программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга» в 2019 году были откорректированы (Постановление администрации №1026 от 31.12.2019г.) от начально утвержденных значений, в результате исполнение целевых индикаторов (плановых значений) составило 100% по 3 из 4 реализованных  подпрограммам;

- подпрограмма «Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления семьям с тремя и более детьми, в городском округе Вичуга» исключена из перечня подпрограмм, реализуемых в рамках МП «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга» (в редакции постановления №1026 от 31.12.2019г.);

- в отчете по реализации МП «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга» за 2019 год, наименование и значение целевого индикатора Подпрограммы «Установка, компенсация затрат на установку индивидуальных приборов учета коммунальных ресурсов, проведение технического диагностирования газового оборудования в муниципальном жилищном фонде г.о. Вичуга» не соответствует данным Постановления администрации г.о. Вичуга №1026 от 31.12.2019г., что в результате искажает исполнение.

В ходе экспертно-аналитического мероприятия  специалистами КСК были изучены документы подтверждающие совершение финансовых операций по реализации программных мероприятий (договоры, соглашения, платежные поручение, ведомости, счета-фактуры, акты выполненных работ и пр.) нарушений не выявлено.

По мнению КСК г.о. Вичуга муниципальные программы не являются важнейший инструментом управления, так как муниципальные программы представляют собой перечень пожеланий и мероприятий, не связанных друг с другом и влияние которых на социально-экономические процессы в городе никоем образом не просчитано. Мероприятия программ,  целевые показатели, характеризующие реализацию Программ, носят формальный характер и «подстраиваются» под выделенные объемы бюджетных ассигнований.
Информация по итогам экспертно-аналитического мероприятия «Комплексный анализ муниципальных программ городского округа Вичуга» направлена в городскую Думу г. о. Вичуга.

